



Олонецкий вестник

народ присутствовали 25 членов Государственной Думы из крестьян. Пришли на руки Наследника, Государь обошел фронт кадетов, затмев прошелье вдоль линии членов Государственной Думы, поздравивших с ними, они ответили поклонами. Когда директор корпуса провозгласил «ура» в честь Державного Шефа армии и Наследника, Наследник при громовых криках «ура» кадетов, отдал честь, приложив руку к головному убору.

— В ученоем комитет министерства народного просвещения составлен проект нового устава женских гимназий.

— Министерство народного просвещения внесло в Государственную Думу представление об отмене вым暗示 за тайное обучение в губерниях северо-западного края и Царства Польского.

— Внесененный министерством торговли в Государственную Думу проект закона об обеспечении нормального отдыха служащих в торговых заведениях содержит некоторые изменения, принятые 15 ноября, сделанные согласно данным опыта. В частности предположено предоставить общественным учреждениям разрешение обязательными постановлениями производство всякого рода товаров и занятий служащих в течение 5 часов в сутки.

— Думская комиссия по разсмотрению законопроекта о истинном суде при участии товарищей министра юстиции Гасмана и Люце, единогласно высказалась за уничтожение волостных судов и значительным большинством отвергла коллегальное и правила единоличное начало в первой инстанции суда.

— Аграрная комиссия избрала товарищем председателя трудника Быкова и поручила президенту разработать план работы, сдать власту поступившим в комиссию аграрных законопроектов думских фракций, образовала особую подкомиссию для разсмотрения внесенных правительству в порядке статьи 87 аграрных законопроектов.

ЦАРСКОЕ СЕЛО. Государь Императоръ и Государыня Императрица Александра Федоровна приняли 14 апр. 25 крест. членов Государственной Думы. Крестьяне депутаты имели счастие поднести Государю адрес с выражением восторговоднических чувств. Его Императорское Величество благодарили депутатов за выраженные чувства и поручило передать благодарность тем, кто их посыпал. Затмъ Ихъ Императорскія Величества ободрили депутатов и удостоили каждого милостивого разговора. По окончании приема членам Думы въ одномъ изъ помѣщеній дворца предложенъ былъ завтракъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Советъ министровъ 13 апреля разсмотрѣлъ и одобрилъ для внесения въ Государственную Думу предположение министра народного просвещения об открытии нового университета въ Саратовѣ, предоставивъ внести на утверждение проекты устава и штатовъ.

— Сокѣтъ министровъ 13 апреля одобрилъ внесеній въ Государственную Думу проектъ положений о пошлинахъ съ имуществомъ переходящихъ безмездно. Предполагается увеличить размеръ обложения на начальахъ прогрессивности, въ зависимости отъ степени родства наследника и наследователя, устранивъ изъ действующаго закона неосновательные изъятия, и улучшить порядокъ взиманія пошлинъ.

— Въ Лиговѣ, Балтийской железнодорожной дорогѣ, близъ полотна найдены разрывной снарядъ цилиндрической формы. Начато следствіе.

ЧИТА. Въ ночь на 14 апреля обнаружены подкопъ подъ зданіе казначейства; арестовано четверо непосредственныхъ участниковъ подкопа. Задержано четырьмя лица по подозрѣнию въ соудачѣ.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Открыты союзъ русскихъ рабочихъ Бранскаго завода, обратившись къ правлѣнію завода съ ходатайствомъ об открытии его. Союзъ выразилъ соболезнованіе вдовѣ убитаго инженера Милова.

ОДЕССА. На засѣданіи Думы оглашена телеграмма Столыпина, сообщающая, что Государь Императоръ на всеподданійшой телеграммѣ Одесской думы Всемилостивѣйше напечаталъ: «Искренне благородно. Уверенъ, что вновь избранная луна Одессы послужитъ изъ пользу родного своего города». По выслушаніи телеграммы находившейся за колоннами публика пропѣла гимнъ.

ГАТЧИНО. Возвращались изъ заграницы Государя Императрица Мария Федоровна, Великая Княгиня Есиповна Александровна, и Великий Князь Александръ Михаловичъ дѣтьми и по приѣздѣ отбыли въ Гатчинский дворецъ, где были встрѣчены Государемъ и Государыней Императрицей Александрой Федоровной.

ПЕТЕРБУРГЪ. Во все время дѣятельности особаго совѣтства для разрѣшеній вызванныхъ обстоятельствами Русско-Японской войны претензій къ казнѣ соѣдненіемъ разрѣшено 2007 претензій, на общую сумму 9,461,509 руб.; совершенно отклонено 141 ходатайство на сумму 7,588,630 руб. торговыми и промышленными фирмами; постановлено выдать по 1866 просъбамъ, преимущественно Порт-Артурскихъ рабочихъ, 271,716 рублей.

— Сенатъ разъяснилъ, что для выборовъ новаго члена Государственного Совѣта отъ промышленности взамѣнъ умершаго Жилинского, надлежитъ произвести выборы изъ нового состава выборцовъ.

— На состоявшейся 14 апреля конференціи военно-медицинской академіи присутствовавшій военный министръ разрешилъ пересмотрѣть постановленіе объ исключеніи 39 студентовъ. Начальникъ академіи Данилевскій подалъ въ отставку.

СТРАСБУРГЪ. Прибылъ Императоръ Вильгельмъ.

ВЕНЕЦІЯ. Торжественно открыта седьмая международная художественная выставка. Русский кавалеръ обращаетъ большое внимание множествомъ картинъ, выдающихся русскихъ художниковъ.

ПАРИЖЪ. Забастовало 2000 поваровъ и ихъ подручныхъ. Клемансъ, принимая депутацию забастовавшихъ рабочихъ пекарей, высказалъ упреки по поводу устроенныхъ некоторыми изъ пекарей беспорядковъ, заявивъ, что они съ чувствомъ стыда принуждены держать на улицахъ столько солдатъ для поддержания порядка. Забастовавшие пекари представляютъ Клемансу перечень предъявляемыхъ требований.

БЕРЛІНЪ. Консервативная партія внесла въ Прусскую палату депутатовъ предложение о выражении правительству сожалѣнія по поводу извѣненія еще въ ландтагѣ возвѣщенаго въ тронной рѣчи проекта охраны германскаго элемента патриотической политики въ восточныхъ провинцияхъ Пруссии. Предлагается потребовать отъ правительства внесеніе въ ближайшую сессію соответствующаго законопроекта.

— Изъ многихъ мѣстъ центральной и южной Германии извѣщаются о сильныхъ мятежахъ. Сильный взрывъ также въ Берлинѣ.

НАТАЛЬ. Король Эдуардъ и королева Александра прибыли на королевской яхтѣ «Викторія и Альбертъ».

ПАРИЖЪ. Министръ иностраннѣй далъ Испаніи дать завтракъ въ честь японскаго принца Фушими. Къ завтраку приглашены были послы: русский, великобританскій, германскій, австро-венгерскій, итальянскій, турецкій, испанскій и североамериканскій.

АФІНЫ. Около Моригавона въ Македоніи произошло кровопролитное столкновеніе турецкихъ войскъ съ четой восстаницы. Вождь четы и 7 четниковъ убиты, остальные бѣжали. Турецкія войска потеряли 20 убитыми.

БАГУМЪ. Партийная вражда между портовыми рабочими повидиму улеглась. Два дня прошли безъ столкновений вслѣдствіе примиренія сторонъ.

БАКУ. Къ пяти часамъ вечера на честь судовъ явился команды въ полномъ составѣ. Отошли въ Астрахань пѣсколько судовъ; видимо, движение наливныхъ судовъ скоро возстановится; сухогрузные суда работаютъ почти полными ходомъ.

НИКОЛАЕВЪ. Въ губернское земское собрание по Николаеву избрано трое гласныхъ, все правые.

ОДЕССА. На дачѣ Дунина обнаружено 16 тяжеловесныхъ бомбъ, много пороха, гремучей ртути и другихъ взрывчатыхъ веществъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Объявлены на положеніи усиленной охраны, срокомъ на одинъ годъ, Холмскій уѣздъ, Бессарабской губ. и городъ Бринскъ съ его уѣздомъ, Орловской губерніи.

— На нѣсколькихъ станціяхъ Сѣверо-Западной дороги возникла забастовка, сопровождавшаяся нарушениемъ дисциплины и беспорядками, вызванными пропагандой политическихъ агитаторовъ. Управляющий дорогой заявилъ служащимъ, что онъ признаетъ возможность осуществления справедливыхъ жалобъ и сообщаетъ о готовности правительства приступить къ ихъ разсмотрѣнію съ полной предупредительностью и сочувствиемъ къ положенію трудящихся, незакономѣрные же акты жалобщиковъ повлекутъ возмѣдѣ.

ТЕРЕНАНЪ. Атабекъ Азымъ прибылъ въ Тегеранъ и явился шаху. Ему на встречу, запрудивъ все улицы, вышли толпы его старыхъ сторонниковъ и народа. Враждебныхъ демонстрацій не было.

КАТАНЦАРО. Въ 9 час. 35 мин. утра ощущалось два подземныхъ толчка и слышался глухой подземный гулъ; землетрясение вреда не причинило.

ВИЛЬГО. Разливомъ Западной Двины затоплена треть города Десны, пострадавшихъ свыше тысячи.

БАКУ. Въ Черномъ городѣ произведено нападеніе на почтовое отдѣленіе. Грабители убили два солдата. Ограбленіе не удалось. Грабители скрылись.

ОРЕЛЬ. Въ десять час. вечера 13 апреля шесть политическихъ заключенныхъ въ крѣпости бѣжали, подпиливъ рѣшетки въ камерахъ верхнаго и нижнаго этажей. Конные стражники стрѣляли въ бѣглцовъ, тѣ отстрѣливались. Никто не пострадалъ.

БЕРЛІНЪ. Въ рейхстагѣ поступилъ проектъ дополнительныхъ ассигнованій на 1907 годъ, въ пятнадцать миллиардовъ марокъ, въ видѣ первого взноса на расширение канала Императора Вильгельма. Весь расходъ исчисленъ въ 221 миллионъ марокъ; работы продлятся отъ семи до восьми лѣтъ.

БАКУ. На засѣданіи судовъ-затѣльцевъ и экспертовъ решено прѣбывать въ текущую навигацию командромъ и механикамъ 25% въ мѣсяцъ столowychъ и ихъ помощникамъ 20%. Экономические по-воды къ продолженію забастовки устранили, вопросъ объ сокращеніи разрѣшился на днѣахъ; пока работаютъ 16 наливныхъ судовъ, емкостью 1200000 пудовъ.

ХАРЬКОВЪ. Союзъ типографовъ и литографовъ

совместно съ профессиональнымъ обществомъ рабочихъ печатного дѣла, организовать примирительную камеру для разбора конфликтовъ между предпринимателями и рабочими.

НЕРЕІСЛАВЪ. Развивъ Дитира небывалый, зато не село Авдруши.

СИМФЕРОПОЛЬ. Въ зданіи первой полицейской части взорвалась отъ неосторожнаго обращенія хранившая тамъ конфискованная бомба; тяжело ранены инспекторъ, два писца, городовой и членъ созора русскаго народа Канаки, последний скоро умеръ.

ЧЕРКАССЫ. Въ контору Владимирской экономии г. Бобринскаго ворвались 12 вооруженныхъ, похитили 3000 р. и скрылись.

ТИФЛИСЪ. Задержанъ злоумышленникъ, приславший инженеру Недзельскому отъ имени террористической группы «Черный воронъ» письмо съ требованиемъ выдать тысячу рублей.

МИНСКЪ. Расклеено възваніе губернатора, где указывается на рѣшимость администраціи дать отпоръ всячіямъ беззаконіямъ.

ПОЛТАВА. Въ опубликованномъ объявленіи губернатора, отмѣщающемъ ложные слухи о готовности правительства сожалѣнія по поводу извѣненія еще въ ландтагѣ возвѣщенаго въ тронной рѣчи проекта охраны германскаго элемента патриотической политики въ восточныхъ провинцияхъ Пруссии. Предлагается потребовать отъ правительства внесеніе въ ближайшую сессію соответствующаго законопроекта.

Среда газетъ и журналовъ.

Журналъ «Море» выясняетъ несостоятельность извѣненія морскаго техническаго отѣла, отъ которого зависитъ наше кораблестроеніе.

Несмотря на прекрасную теоретическую подготовку и практическую опытность членовъ комитета, имъ недостаетъ одного элемента—силы постѣдній знаний. Они играютъ роль членовъ постѣднаго союза, привнесшихъ къ своимъ краснѣмъ около стола засѣданій, а для составленія проектовъ современныхъ боевыхъ судовъ нужны люди сильнѣ, не бывшіе при дѣлѣ, а находящіеся при немъ въ данное время. Замкнутый въ стѣнахъ зала засѣданій кружокъ лицъ, не имѣющій непосредственныхъ и тѣсныхъ споменій съ извѣніемъ для него мѣроприятій и не привыкшій отъ процесса судостроенія, не можетъ быть не только творцомъ новыхъ проектовъ, но и судьбъ ихъ. Роль этой синклитъ морскихъ инженеровъ не можетъ быть ни родительской, ни опекунской военнаго судостроенія, она теряетъ право на существование. Члены же, представляющихъ весьма цѣнныя интеллигентныя матеріалы для государства, надо вернуть на постѣдній, чѣмъ послѣдній заграждающій къ конституционнѣмъ центрамъ. Одинъ изъ высоко компетентныхъ корабельныхъ инженеровъ говорилъ мнѣ, что въ Америкѣ онъ видѣлъ чудеса судостроительной техники, но, во время своего краткаго визита, окруженнаго представителями мѣстнаго завода, онъ не могъ основательно ознакомиться съ деталями. Очевидно, что для этого нужно болѣе или менѣе продолжительное пребываніе нашихъ инженеровъ въ заграниценныхъ мѣстахъ производства. И обратно—английскіе инженеры изъ-за границы осматриваютъ нашъ Невскій судостроительный заводъ съ целью его покупки и пишутъ, что въ его устройствѣ понадобится сдѣлать такъ много улучшений, что они поглотятъ чѣмъ ли не третью всей стоимости завода.

«Гол. Москва» сомнѣвается въ кадетской трудоспособности:

Въ однѣмъ подсчетѣ Лабицка есть кухарка, которая, что бы ей ни заказали, все дѣлала «личину», потому что ничего другого не умелъ дѣлать.

Таковы господы «освободители» въ Государственной Думѣ. Какую ни принесутъ «тактику», все выходятъ та же болтовня. Даже, если заложили удачный курсъ своему трудоспособности. И потому, напустивъ на нихъ потоки специфически-аудокатскаго и всякихъ иного калѣтскаго красноречія, сами же скорбя рѣ: «Рѣчь»: «и где это въ западныхъ парламентахъ видѣть, чтобы по одному и тому же вопросу заниматься исключительно такъ, что никто не умѣетъ въ немъ участвовать?»

Каждый членъ этой народной организаціи, независимо отъ того, заѣдаетъ ли онъ въ верхней или нижней палатѣ, (у насъ—въ Г. Советѣ или Г. Думѣ), обладаетъ двоякимъ характеромъ: общимъ, такъ-сказать, и частнымъ. Съ одной стороны, онъ является представителемъ интересовъ всего населения страны, а прежде всего интересовъ всего государства, съ другой же, представителемъ интересовъ данной группы населения, данной области, т. е. интересовъ своихъ избирателей и партии, къ которой онъ принадлежитъ.

Изъ этого положенія вытекаетъ принципъ абсолютной свободы, политической совѣтъ народного представительства, а равно тѣсно съ такою связанный принципъ замкнутости, обособленности представительской организации. Всякія извѣржанія, вытекающіе изъ формъ своей, анти-конституционны.

Поэтому, съ одной стороны, слѣдуетъ признать, напримѣръ, вполнѣ анти-конституционными всякия попытки правительства повлиять на будущую дѣятельность лица, преподѣланнаго къ назначению въ члены верхней палаты, ибо лицо это должно явиться въ таковой представителемъ интересовъ государства и не только съ правительственною, но также и съ общено-народной точки зорѣя.

Не менѣе анти-конституционными слѣдуетъ счесть всякия попытки избирателей наизывать своему депутату какой-либо конкретный политический назывъ, связывающій будущую дѣятельность лица, назначеннаго къ назначению въ члены верхней палаты, ибо лицо это должно явиться въ таковой представителемъ интересовъ государства и не только съ правительственною, но также и съ общено-народной точки зорѣя.

Но, пожалуй, еще болѣе анти-конституционными, въ силу выше изложенныхъ принциповъ, будетъ введение въ стѣны представительского учрежденія, безразлично, изъ пленарныхъ ли засѣданій такового или же изъ его комиссій, таинъ-называемыхъ «сѣвеѣщихъ людей». Совѣтъность ихъ голоса ничуть тутъ не измѣняетъ данного положенія по той простой, но весьма важной причинѣ, что подавающіе рѣшающіе голосовъ вовсе не составляютъ

Долж разбираться и помогать» Государю, писони»<sup>1</sup> но, сдѣлать изъ правыхъ скамьи и первымъ срѣдствомъ всплыть изъ «стѣнъ» бы искры противъ сжединенныхъ открытий и безцеремонныхъ оскорблений, изъ которыхъ они осыпаютъ Думу и ея представителей не только въ своей печати и въ своей письменной агитации, но даже и непосредственно съ Думской трибуны. Пора было, въ интересахъ сохраненія достоинства самой власти, обудить этихъ гостей и прекратить ихъ неприличные выходки.

Членъ Госуд. Думы В. А. Маклаковъ, сообщая въ «Русск. Сл.» свой думскій впечатлѣній, между прочимъ, указываетъ, что «октябристы» въ Думѣ очень приличны и симпатичны. Проф. Капустинъ все время голосуетъ съ центральной оппозиціей, въ то время, какъ слѣдуетъ все время устраиваться митингами, а спрашивающими...

именно председательствующий в палате политического процесса.

Предметом этичества является, прежде всего, обменять и, путем такого, взаимное воздействие народных представителей друга на друга, а равно воздействие членов правительства на палату и наоборот. Голосование является, в весьма значительной мере, только результатом этого обмена, этого воздействия. Не даром английские называют председателя палаты общин «собеседником», «говоруном» (speaker), а все свое представительное учреждение «говорильней» (parliament).

Вот эти «разговоры», этот обмен маиной и рождают законы, а не голая подача голосов. Справивается, на каком же основании пресловутые «свадущие люди» будут участвовать в этом законодательном процессе, раз они не получили соответственных полномочий ни от Верховной власти, ни от народа, другими словами—раз они не входить в состав национального представительства, ни совета министров?

Некоторые органы печати, отставая «свадущих людей», указывают на Государственный Совет, который же пользуется правом приглашать экспертов. Подобная ссылка не имеет никакого значения по той простой причине, что это высокое учреждение является учреждением старших, преобразованным единственно в духе запросов парламентаризма. А так как совершенного нет ничего на свете, то и это преобразование, в том или другом детальном случае, могло оказаться не соответственным основным принципам конституционизма.

В высокой степени знаменательным сказывается сущность той факта, что ревнитель и защитником этих принципов, на почве толкования существующих узаконений, являлся именно председатель совета министров.

Это—новое доказательство исторической истины, что политический прогресс в России исходит из сущности неизменно от правительства, а не от народных масс.

Конституционист.

(С.П.Б. Вид.)

## Церковные вопросы.

«Церк.—Общ. Жизнь» справедливо говорят:

Раз наша воля именуется «православием», то все, что в данный момент входит в объем и в содержание ее, это и есть православие. Тут забывают, что в реалии каждого народа необходимо есть многонационального, личного, субъективного; но и это все полагается, как единое на потребу и непременно для всех народов по всему лицу земли облагательное. Отсюда—естественное желание свое национальное навязать другим народам и потребность отделяться от них в случае их неприятия нашей народной воли. Непонимание этого свойства народности в воле побуждало с одной стороны п. Никона отшатнуться, отбросить ее в русской воле, как критическое, с другой—Аввакум и других воодушевляли стоять за нее, как за универсальное. Здесь же проистекают грехи и наших идеалистов славянофилов, готовых обоготворить и преклониться даже и перед суетами и пороками в русской воле потому же, что они—русские, свои «православные». Здесь же заключается и причина у многих искренних людей вражды их к церковно-общественному движению. Их кажется, что не «православно» думать о каких-нибудь усовершенствованиях и реформах внутри себя, а нужно предлагать всем другим варами учиться у «православия» даже и в мелочах и перенимать у него даже до юти. Неудивительно, поэтому, что в случае проведения широкой церковной реформы эти самоубийственные ревнители своей святости и чистоты окажутся в роли Аввакума и Пустославова и создадут раскол.

Также, включив универсальную религию Христа в скопию русской воли, «православие» помогло почти совместно перенести восточнославянскую, родственную связь с другими восточными церквями. Раз мы-то православны, то зачем нам единение с родственниками, да еще бедными? Еще, пожалуй, приразмышились чему-нибудь у них не «православному», чужому. Подальше от них. И из результата—мы одиночки в воле; наша связь с Востоком поддерживается, главным образом, нашей деньгой на нужды восточных церквей, да нашей дипломатией, излагающей и возносящей святителей на их кафедры архиерейские. Исправить это никак и получаем мы себя в откату. И разделяется церковь восточная на части разными разорами и враждой от самомнительного «православия» и узкой нетерпимости его.

В брошюре, посвященной обзору итогов работы предсоборного присутствия, затронут вопрос ген. А. А. Кирсанова говорить о грандиозном мальном значении соборов.

На соборах решаются все церковные недоумения, устанавливается торжественность жизни всех частей церкви, усиливается ее деятельность, ее работоспособность; а главное—устанавливается единое единение между пастырями и народами, между церковью и миром. Все наши беды происходят от того, что единение это наши утратено, восстановится же оно только тогда, когда воз-

становится у нас соборность, когда на соборах все церковью, т.-е. епископами, клириками и мирянами, будут сообща обсуждаться церковные дела и постановляться по ним определения. Уже тогда будет одна мысль, одно чувство. Перед великим авторитетом собора исчезнут разногласия, так как главная функция собора состоит в торжестве, в направлении церковной жизни, в разрушении тыхъ дел, которых окажутся не по плечу патриарху и состоящему при нем священному синоду, патриарх и синод должны собственно быть лишь исполнителями указаний, определений собора; очевидно, стало быть, для того, чтобы жизнь церковная текла с надлежащей быстротой и правильностью, чтобы она не превращалась ни в болото, ни в мутный поток, необходимо, чтобы соборы созывались не слишком редко.

В «Р. Листе» некто «Старый Воробей» со словъ псаломщика живописует ихъ жизнь и права.

—Псаломщик—крупнейший не только у архиепископа и у священника, но даже и отца-дьякона.

Псаломщик должен быть безгласным перед всеми. На благочинническомъ съездѣ гг. депутаты все равно обвинят его, будь онъ чистъ какъ выбеленная передъ праздничными стыни и чтобы о немъ хорошего ни сказали весь сельский сходъ.

Двухъ-недельное, а то и более длительное поднадычье всегда грозитъ псаломщику. Хорошо, если еще монастыри-то выберутъ не столъ отдаленный.

А батюшка, уевши псаломщика, придется домой и, благоудушивъ за чайкомъ, ухмылится:

— Пусть знаетъ нашъ дьячокъ, что глаза выше лба не бываютъ!

Какое ему дѣло, что у псаломщика въ это время семьи голодна и что псаломщику взять-то на дорогу въ монастырь нечего?

— Въ приходъ иерей—тотъ же архиерей!—такая говорка сложилась, напримеръ, въ Кашинскомъ уѣздѣ.

А вотъ какъ происходитъ благочиннический съездъ. Благотинный приглашаетъ бумагой причать лягнуться туда-то, тогда-то. Причать стало быть и псаломщикъ.

Прѣбываютъ. Отцы-настоятели идутъ прямо въ благочиннические коромы. А псаломщикъ—въ церковную сторожку, лѣтомъ—на улицѣ.

Быть вѣмъ и «братья о Христѣ».

Отцы у своего коллеги уговариваются, подкрепляются, памятятъ:

— Вино вѣслигъ сердца человека!

Псаломщики же, столовившись гдѣ-нибудь на клацаніи или около благочиннического крыльца, обсуждаютъ вопросы.

— Чу, идутъ!

И вотъ полнымъ союзомъ грядетъ шествие отцовъ изъ парадного крыльца въ уготованное мѣсто для съезда (церковь или школу), а вслѣдъ за ними бредеть и «стадо» псаломщиковъ.

Пришли.

Пропѣли «Парю Небесный».

Подошли подъ благословеніе къ преподобнѣйшему о. благочинному. Начались пренія. Священники горячатся, спорятъ,

А псаломщики—сидѣть въ уголку не шелохнутся.

Что говорить—всюкому сильчаку грозить «подначае»...

Лучше молчать и слушаться старшихъ.

— Послушай паче поста и молитвы...

— Кончили съездъ. Молитва и снова шествие.

Оцы къ его высокопроподобию, а псаломщики на этотъ разъ приглашаются въ сторожку, а тамъ имъ, какъ извозчикамъ дадутъ чайку и пожалуй, по рюмочки за то, что молчали, и съ Богомъ—домой.

А не приѣхать на съездъ нельзя—какъ разъ оштрафуютъ.

А вотъ какъ отбираютъ показанія о поведеніи псаломщика. Вѣдетъ батюшка съ «клировыми вѣдомостями», гдѣ преподобнѣйший и отмѣчаетъ псаломщикъское поведеніе.

— Ну какъ, батюшка, твой псаломщикъ—хорошъ?

— Да..., ничего... ни-че-го...

А преподобнѣйший уже строчитъ: «поведенія хорошаго» или «очень хорошаго» или «посредственаго». Это для псаломщиковъ.

Для священниковъ же—«блестящаго» «весьма хорошаго», «отличного».

Для матушекъ—«благороднаго».

Справивается—что же это такое? когда исчезнетъ на Руси крѣпостное право, когда эти «четверть человѣка» будутъ полными людьми?

Иностранная извѣстія.

БАЛТИКА—«MARE LIBERUM».

Телеграфъ сообщаетъ, что британский флотъ въ многочисленномъ составѣ въ скоромъ времени отправится визитировать порты Сѣверного и Балтийского морей. Въ самомъ фактѣ этой экспедиции ничего нового. Это продолжалось уже не разъ. Но настоящему плаванию англійского флота и именно той части его, которая, по новѣйшему плану британского адмиралтейства, составляетъ флотъ, предназначенный для обороны береговъ Англии, и которому присвоено моральное название «Home Fleet», придается смыслъ демонстративный. Германія приписывается давній скрытый замыселъ сдѣлать Балтику «моремъ, закрытымъ для иностраннѣхъ флотовъ». Въ послѣднее время въ иностран-

ной печати обѣ томъ было говорено немало. Въ сказано было подозрѣніе, что по этому вопросу велись конфиденціальные переговоры съ скандиавскими правительствами. Но Норвегія и Дания категорически опровергли принципіальную возможность допущеній даже обсужденія подобного проекта. Выли возраженія и среди германской печати. Убѣдили-ли они или разсѣяли вызванную подозрительность, вопросъ темнѣй. Но выска зала британского «Home Fleet» въ балтийскія воды покажетъ наглядно, что на эти воды, начиная съ «лаго Швеги», никогда не перестанутъ смотрѣть съ великобританской точки зрѣнія. Эскадра, точно «Home Fleet», находится въ полномъ сборѣ по случаю большого морского смотрѣ въ Спитгедѣ, для первыхъ министровъ британскихъ колоній, сѣхавшихъ въ митрополію. На спитгедскомъ смотрѣ, рядомъ съ флотомъ «Home fleet» собраны эскадры Ламанша и Атлантики. Когда первый направится въ воды Балтии, ламаншій флотъ подъ начальствомъ лорда Бересфорда начнетъ крейсеровать вокругъ Великобританіи, дѣлая остановку во всѣхъ главныхъ ся портахъ, а эскадра адмирала Керсона Гольмъ совершилъ плаваніе вокругъ Ирландіи. Такъ несенный планъ грандиозной экспедиціи британского флота.

\* \* \*

Въ пользу Принца Мальтикова: отъ И. П. Серого—5 р., Г. А. Попова—5 р. и отъ него же въ пользу принца Ели—3 р.

Губернское попечительство дѣтскихъ пріютовъ объявляетъ о пожертвованіяхъ, приносить глубокую благодарность всемъ жертвователямъ.

По случаю праздника Св. Пасхи поступили пожертвования въ пользу Общежитія Старухъ: отъ М. А. Маликовой—5 р., братъ Леймановыхъ—3 р. и 22 ситцевыхъ платка.

Редакторъ Неоф. части С. Бѣляевъ.

## ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

### ДВИЖЕНИЕ ПО ОСЛУЖЕВЪ.

#### ВЫСОЧАЙШИЕ ПРИКАЗЫ

2-го апреля 1907 года № 20.

По вѣдомству Министерства Внутреннихъ Дѣлъ.

Назначаются председатель Попѣнѣцкаго уѣзднаго суда, надворный советникъ Богдановичъ—непремѣнныи членомъ Олонецкаго губернскаго присутствія; земской начальникъ 1-го участка Лодейнопольскаго уѣзда, надворный советникъ Прѣсняковъ—председатель Попѣнѣцкаго уѣзднаго суда и Пудожскій уѣздный исправникъ Рудницкий—земскому начальнику 1-го участка Лодейнопольскаго уѣзда.

Утверждается исправляющій должностіи Олонецкаго губернскаго врачебнаго инспектора, докторъ медицины, надворный советникъ Нансій—въ исправляемой имъ должностіи.

#### ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

по ветеринарно-санитарной части, составленныи собраниемъ уполномоченныхъ г. Лодейнаго Поля, на основаніи п.п. 7—10 ст. 103 гор. пол. и изданіи г. Олонецкаго Губернаторомъ на основаніи ст. 110 гор. пол. по приказу, определенному 424 ст. т. II съз. зак. изд. 1892 г.

§ 1. Въ цѣлахъ предупреждения заноса въ городъ и распространенія на городскомъ скотѣ эпизоотическихъ болѣзней и упорядоченія торговли мясомъ, пред назначеніемъ для убоя скотъ долженъ быть предварительно осмотрѣнъ мѣстнымъ земскимъ ветеринарнымъ врачомъ и оплаченъ %, правительственный сборомъ, безъ какового осмотра и безъ оплаты % сборомъ убой скота не допускается.

Примѣчаніе: Устройство въ городахъ частныхъ бойенъ, допускается лишь въ томъ мѣстѣ, которое будетъ разрѣшено городской думой и губернскими начальствомъ, при чемъ на такихъ частныхъ бойенъ долженъ быть организованъ такой же ветеринарный надзоръ, какой существуетъ на мѣстѣ городскихъ бойенъ.

§ 2. Убой скота на мясо разрѣшается лишь на мѣстной, выстроенной на городскія средства, бойне, при чемъ убой скота долженъ производиться, въ часы, определенные Городскимъ Общественнымъ Управлениемъ, по соглашенію съ мѣстнымъ земскимъ ветеринаромъ и Начальникомъ Полиціи. На приводимый для убоя скотъ должны быть предъявлены квитанціи въ установленного правителстvennаго собора.

Больной и сомнительного здоровья скотъ задерживается за счетъ владельца его въ изолированномъ мѣстѣ до выясненія рода болѣзни.

§ 3. Мясо убитаго скота свидѣтельствуется ветеринарнымъ врачомъ, завѣдывающимъ бойне и клеймится или пломбируется. Забракованный частіи немедленно уничтожаются. Всякое привозимое въ городъ мясо для продажи изъ другихъ мѣстностей должно быть тоже предварительно подвергнуто ветеринарному осмотрѣ и оплачено сборомъ, установленнымъ за убой на городской бойне, а также клеймению или пломбированию, если не будетъ предоставлено удостовѣреніе о ветеринарномъ осмотрѣ, произведенномъ въ другихъ мѣстностяхъ.

§ 4. На пополненіе расходовъ по установлению ветеринарно-санитарного надзора и устройству въ городѣ новой болѣе усовершенствованной скотобойни составлена особая такса за убой скота на городской бойне, которая должна быть выставлена на видимомъ мѣстѣ въ помѣщеніи бойни. Рабоче для убоя скота должны быть отъ скотопромышленниковъ.

§ 5. Очистка бойни и уничтоженіе остающихся послѣ убоя животныхъ отбросовъ производится средствами лица, арендующаго бойню, или средствами администрации бойни.

§ 6. При перевозкѣ мяса съ бойни въ лавки должно быть соблюдено, чтобы екипажи, телки и пр., въ которыхъ перевозится мясо, были безусловно чисты, снаружи окрашены масляною краской, а внутри обиты цинкомъ или жестью. Мясные продукты должны быть прикрыты чистыми покрывалами, такъ, чтобы никакія части не оставались наружу. Кожи вѣсты съ мясомъ перевозить безусловно воспрещается.

§ 7. Производящимъ торговлю мясомъ вмѣнняется въ обязанность: 1) наблюдать за чистотою въ лавкахъ, где производится продажа мяса; столы въ которыхъ лежитъ мясо, должны быть обиты цинкомъ или жестью; 2) разные остатки, какъ то: кровь

